



## 创新发展“晋江经验” 奋力打造中国式现代化县域示范

2023年福建省报刊十大名栏目

深入实施新时代人才强市战略  
加快建设先进制造业人才中心和创新高地  
泉州市委人才工作领导小组会议召开

泉州晚报讯 昨日,泉州市委书记、市委人才工作领导小组组长张毅恭主持召开泉州市委人才工作领导小组会议,深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代人才工作的重要思想,贯彻落实党中央决策部署,按照省委工作要求,研究安排今年人才工作重点任务。

会议指出,党的十八大以来,习近平总书记围绕人才工作发表一系列重要论述,提出一系列新理念新战略新举措,为做好新时代人才工作提供了根本遵循和行动指南。泉州市

上下要认真学习领会、全面贯彻,结合传承弘扬、创新发展“晋江经验”,深入实施新时代人才强市战略,以更高标准、更大力度、更实举措,加快建设先进制造业人才中心和创新高地,让泉州成为各类人才大有可为、大有作为的热土,为推进中国式现代化泉州实践提供人才支撑。

会议充分肯定了去年以来,泉州市人才工作取得的成绩,强调下一阶段要全市“一盘棋”统筹力量,把“招才引智”和“招商引资”摆在同等重要的

位置,着眼培育新质生产力、海峡两岸人才融合发展等,健全市县协同推进机制,推动人才共育共引共用。

会议要求,要坚持党对人才工作的全面领导,树立“大人才观”,凝聚人才工作强大合力。各级各部门要对标学习先进地区,总结完善经验做法,制定更管用、更实用的政策“干货”,探索柔性引才、异地用才机制,针对高层次人才、青年人才、高水平工程师和高技能人才、企业管理人才等精准服务,让人才这一“关键变量”,成为高质量发展的“强大增量”。

会议听取了泉州市2023年人才工作情况及2024年工作安排的汇报,进行了2023年度人才工作目标责任制考核结果,研究了泉州市委人才工作领导小组今年工作要点。

会上,张毅恭带队前往中科院海西研究院泉州装备制造研究中心、雀巢联合人才社区调研,详细了解海外青年科技人才引聚、青年人才创业及服务等情况。泉州市领导卢秀萍、李占新、雷连鸣,泉州市直有关单位负责同志参加。

会议听取了泉州市2023年人才工作情况及2024年工作安排的汇报,进行了2023年度人才工作目标责任制考核结果,研究了泉州市委人才工作领导小组今年工作要点。会上,张毅恭带队前往中科院海西研究院泉州装备制造研究中心、雀巢联合人才社区调研,详细了解海外青年科技人才引聚、青年人才创业及服务等情况。泉州市领导卢秀萍、李占新、雷连鸣,泉州市直有关单位负责同志参加。

提高普高录取率 设立综合高中班……  
2024年泉州中招方案发布

本报讯(记者 蔡红亮)昨日,泉州市教育局印发《2024年泉州市初中毕业升学考试和普通高中招生工作方案》(以下简称“方案”),聚焦五大变化,明确招生计划安排、志愿填报方法、招生录取方法等,引发关注。

记者了解到,今年,泉州中招政策共有五大变化。其中,今年,泉州各县(市、区)通过深挖普通高中校资源潜力,在普通高中学位供给方面有所增加,有序扩大了普通高中招生规模。今年,泉州调整全市普通高中最低录取控制线的划定比例,由往年的1:0.62调整为1:0.7,即根据泉州市初三三年级在校考生数,按照1:0.7比例划定,按考生的中考成绩总分从高到低顺序排列,以最后一名入围考生的中考成绩总分(去除小数点,保留整数)作为泉州普通高中最低录取控制线,进一步满足人民群众对接受普通高中教育的迫切需求。

值得注意的是,往年泉州中心城区的部分优质普通高中可向泉州各县(市、区)自主招生,今年有变化。方案明确,泉州中心城区优质普通高中不再面向中心城区以外各县(市、区)自主招生,仅面向中心城区招生。

设立综合高中班,缓解职普分流焦虑,也是今年泉州中招政策的一大变化。据悉,今年,泉州在部分公办中职学校开展综合高中班试点,综合高中班招生区域与区域内公办普通高中一致,原则上,由普通高中学校和中职学校组成联合体开展办学,也可以一所中职学校单独开展试点。学生入学后,原则上全部注册为普通高中学籍。学生最迟可自愿在高一学期期末前申请转为中职学籍,学籍只转一次,保留普通高中学籍的按原培养计划执行。

此外,按照福建省教育厅有关“逐步提高优质普通高中招生指标分配到校比例”的要求,泉州今年上调定向生指标比例,由往年50%调整为60%,即泉州市所有省一级达标高中等优质普通高中学,应不低于不低于总招生计划的60%比例,分配到区域内各初中学校(含完全中学和一贯制学校初中部),使每所初中的学生获得更多进入优质普通高中就读的机会,促进初中学校均衡发展和质量提升。

值得关注的第五大变化,是方案进一步完善了综合类自主招生办法。泉州普通高中自主招生分为综合类和艺术专项类,其中,综合类自主招生主要选拔具有学科特长和创新潜质的特长生。今年,泉州对综合类自主招生学校报送的预录取学生名单,由往年“按考生的中考投档分从高到低依次录取”调整为“按考生的中考数学和物理两个学科成绩之和从高分到低分依次录取”。

据悉,2024年中考省级统一考试安排在6月19日—21日举行,总分为800分。中考志愿填报时间是6月24日8:00至6月28日18:00。

## 瑞雪说天气

雨一直下  
今天有大雨

本报记者 张茂霖

昨天,雨水淅淅沥沥下个不停。据晋江气象台监测显示,昨日,晋江市大部分镇街24小时雨量超过25毫米,达到大雨级别;在冷空气的影响下,气温也明显下降,最高气温在22℃左右,凉意明显。

从16日至昨日,这波降水天气已经持续了10天。瑞雪从晋江气象台获悉,未来三天,晋江的雨还会一直下,而且雨势加强,今天和后天将有大雨出现,部分地区有暴雨。大家要及时关注气象部门发布的预警信息,注意防范强对流天气对出行、农业生产的不利影响。气温方面,今天开始,气温将有所回升,未来几天的最高气温将维持在26℃-27℃。

今天大雨转小雨,气温20℃-26℃,沿海东北风3-4级,阵风5-6级;明天小雨,气温21℃-27℃,沿海西南风3-4级、阵风5级;后天大雨转中雨,气温21℃-27℃,沿海西南风4-5级、阵风6-7级。



## 一条寻根路 百年基业青

寻根探路,再出发,永向前。近日,劲霸男装开启了一场特别的“寻根晋江 探路未来”之旅,来自全国的400多位劲霸人,走进劲霸创始源地——晋江,探寻闽南文化、感受闽南精神,重温感悟“晋江经验”,汲取奋进之力。

P7

全省首创!  
晋江实施特种设备“验登合办”新举措

本报讯(记者 林小杰 通讯员 林君虹)“以前办理电梯使用登记需要准备许多材料,流程繁琐且耗时。实行‘验登合办’新举措后,我只用了2天,就拿到了登记证。”昨日下午,泉州带森电梯有限公司总经理李传忠从工作人员手中接过“新鲜出炉”的电梯使用登记证时,连连称赞“方便又快捷!”

不久前,晋江市在全省首推特种设备首次使用登记“验登合办”新举措,李传忠成为该新举措推行后的首个受益者。这一创新举措不仅简化了办事流程,大幅缩短了办证时间,还进一步提升了政务服务效率,为优化营商环境注入新活力。

所谓“验登合办”,是指特种设备首次使用登记与特种设备安装监督检验、首检合并办理的创新服务模式,主要面向电梯、场(厂)内专用机动车辆、起重机械、锅炉等设备的使用单位。

过去,晋江特种设备使用单位需要向福建省特种设备检验研究院泉州分院(简称“省特

检院泉州分院”)申请设备安装手续,待设备安装完成后申请检验,并准备一系列材料,到政务服务中心申请办理《特种设备使用登记证》。整个流程比较耗时。

“现在,通过‘验登合办’,使用单位在特种设备检验合格后,将由晋江市市场监督管理局与省特检院泉州分院直接对接,企业无须再跑一趟,大大缩短了办证周期。此外,我们还提供证件邮寄服务,可以实现‘不见面办理’。”晋江市市场监督管理局审批科科长闫蕊介绍,“验登合办”实现了特种设备“检验合格即办证”。

据悉,截至目前,晋江全市共有特种设备4.6万台套,约占泉州的1/4;而泉州的特种设备总量占到全省的1/4。晋江市市场监督管理局方面表示,接下来,该局将加强与省特检院泉州分院的沟通协作,确保新举措的高效推进,同时,还将继续探索创新服务模式,为企业和群众提供更加便捷、高效的政务服务。

## 导读

两岸信俗一脉相承  
民俗踩街盛况空前 P8“新晋讲·镇镇有声”  
磁灶专场开讲 P2

## 晋江市第十八届人大常委会第十七次会议召开

本报讯(记者 杨静雯)昨日上午,晋江市第十八届人大常委会第十七次会议召开。晋江市人大常委会领导林仁达、黄文福、潘子良、洪元程、王清龙出席会议,晋江市领导吴志朴、吴尊意列席会议。

会议传达贯彻十四届全国人大二次会议精神;听取晋江市人民政府关于2023年度法治政府建设情况的报告;听取晋江市人民政府关于2023年度地方债务管理情况的报告;听取晋江市人民政府关于加强公共卫生应急体系建设工作情况的报告;听取晋江市人民政府关于侨居保护利用工作情况的专项报告;审议有关人事事项(详见2版公告)。

会议要求,要坚持把学习贯彻好、宣传好、贯彻落实好习近平总书记重要讲话精神和十四届全国人大二次会议精神作为重要的政治任务,致力学深悟透,全面领会精神内涵;围绕中心大局,服务高质量发展;坚持守正创新,全面加强自身建设。在法治政府建设方面,要持续深化法治理念,着力优化法治环境,全面加强法治政府。在政府债务管理方面,要提高政治站位,守住风险底线;压实主体责任,增强风险管控;强化审计监督,提升管理质效。在公共卫生应急体系建设方面,要加强基层应急能力建设,完善应急指挥调度机制,加强全民急救技能培训。在侨居保护利用方面,要强化宣传教育,凝聚保护合力;加强队伍建设,壮大保护力量;活化开发利用,推进文旅融合。

安海龙山寺获颁  
“福建省对台交流基地”

本报讯(记者 施蓉蓉)昨日,晋江安海龙山寺“福建省对台交流基地”授牌仪式举行。省委办二级巡视员林元贵、晋江市领导吴志朴参加活动。

安海龙山寺是全国重点佛教寺院,中国台湾五大龙山寺的祖庭,是联结两岸同胞情感和认同的重要文化纽带。下一步,安海龙山寺将通过建立“福建省对台交流基地”档案文献展览馆,充分发挥龙山寺作为“福建省对台交流基地”“闽台佛教交流中心”的作用和优势,进一步挖掘闽南龙山寺文化内涵,促进两岸深度交流合作。

## 福建省晋江职业中专学校“建校70周年庆典活动暨校董会第三届理监事就职典礼”公告

六易其名侨乡学园,七秩兴学东海明珠。

福建省晋江职业中专学校历经金井华侨子弟补习学校、晋江县华侨第二中等文化学校、晋江金井华侨中学、晋江金井中学、晋江地区师范大专班晋江分校、晋江职业学校等不同办学阶段,今年将迎来建校70周年。在此,谨向长期以来关心和支持学校建设发展的各级领导、海内外校友校董及社会各界致以崇高的敬意和衷心的感谢!

温故则知新,承先而后启。2024年10月26日(星期六),学校将隆重举行“建校70周年庆典暨校董会第三届理监事就职典礼”,一是感念创业前辈,传承办学精神;二是展现办学成果,彰显学校魅力;三是汇聚社会力量,推动科学发展。

为做好庆典活动,学校诚挚发出邀请(公告),热烈欢迎海内外校友校董及社会各界人士参与庆典筹备活动,届时拨冗莅临,共襄盛举。近期,学校将编印《纪念特刊》及有关文集,现广泛征集海内外校友校董、社会各界人士及学校不同时期教职员工的学术论著、文学作品、书画作品、历史照片及回忆录等。

特此公告,周知为盼。

联系方式:

魏振祥 13960457252 蔡连顺 13959552367 陈文兴 13860738598(微信同号)

办公电话:0595-85397087

电子邮箱:fjjzx@163.com

福建省晋江职业中专学校  
2024年4月26日